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Ata da 5º Sessão Ordinária, da 2º Reunião, do 3º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 04 de maio 
do ano de 2023. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: José Aglailson Lino) 

Aos quatro dias do mês de maio do ano de 2023, às 09:00 horas, no 
Prédio sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a Câmara de 

Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declarada aberta a presente 
Sessão, ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, respectivamente os Srs. 

Vereadores: Adriano Alfredo da Silva e Alfredo Batista Barbosa e da Vice- 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata 
da Sessão anterior, posta em discussão, não há quem a queira discutir, sendo 
a mesma aprovada por unanimidade. Passa-se a Ordem do dia para a leitura 
do expediente. O Expediente constou do seguinte: Lei Complementar nº 
195/2022 de 08 de junho de 2022, encaminhada a esta Casa através da 
Prefeitura Municipal e Secretaria de Cultura deste Município que será 
apresentada numa palestra realizada por esses órgãos no dia 09 do corrente a 
partir das catorze horas no Plenário deste Poder para todos os envolvidos no 
meio cultural; Ofício nº 08/2023 oriundo da Administração Pública Municipal 
respondendo ao fato de ter sido encontrado alimento com prazo de validade 
vencida na Creche Municipal; Projeto de Lei nº 05/2023 oriundo do Poder 

Executivo Municipal; Emenda ao Projeto de Lei nº 05/2023 apresentada pelos 
Vereadores Ivanilda Pereira da Silva, Eliane Valdeci dos Santos Arruda e 
Rivonaldo José de Freitas Andrade; Requerimento de nº 49/2023 de autoria do 

Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira; Requerimentos de nº 50 a 
52/2023 de autoria da Sra. Veradora Ivanilda Pereira da Silva; Requerimentos 
de nºs 53 a 55/2023 de autoria do Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas 
Andrade. Posto em discussão o Projeto de Lei nº 05/2023, bem como a 

Emenda apresentada ao mesmo, usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane 

Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentar ao Plenário e todos os 
presentes explica o motivo pelo qual apresentaram esta Emenda dizendo que 
se juntaram com os membros do Conselho Tutelar para analisar a questão e 
ela própria teria visitado Municípios vizinhos e visto que isso é o que acontece 
nas mesmas. Comenta ainda que não ver motivos para que os atuais 

conselheiros sejam obrigados a fazer provas a cada quatro anos a fim de 
provar suas aptidões para ocupar aquele cargo. Diz que esse Conselho vem 

trabalhando de mãos dadas com o Ministério Público provando que são dignos 
do voto de confiança recebido pelo povo do nosso Município. Usa da palavra o 
Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade o qual após cumprimentar ao 
Plenário e a todos os presentes diz que algo que seria muito importante é que 
esses Conselheiros recebessem capacitações sempre que possível e sobre 
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participar de provas eliminatórias, não acha que isso seja necessário pelo fato 
de que antes de ser eleitos pelo voto popular para assumir o Cargo os mesmos 
passam por uma prova de critérios que mostra a capacidade de cada um, 

então em sua opinião o Projeto apresentado necessita desta Emenda para que 
seja aprovado. Usa ainda da palavra o Sr. Vereador Alfredo Batista Barbosa o 
qual após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes diz que conhece os 
Conselheiros e não ver motivos que os preocupem de participar de uma prova, 
pelo contrário, como os mesmos já vem atuando isso os torna ainda mais 

capacitados para competir nessa prova de igual para igual com os que estarão 
se candidatando. De acordo com o Plenário são postos em bloco para 

discussão os Requerimentos de nºs 49 a 55/2023. Usa da palavra o Sr. 

Vereador José Roberto Belarmino de Lira o qual após cumprimentar o Plenário 
e todos os presentes parabeniza a Colega Ivanilda pelo nome que está 
solicitando para por no Posto Médico de Chã dos Patinhos, fala da 

necessidade de se fazer ou restaurar os calçamentos de nossas ruas, citando 

como exemplo a conclusão da Rua Manoel Correa de Melo, próximo a 
Prefeitura. Agradece a aprovação de seus requerimentos bem como dos 
Colegas que apresentaram os seus. Usa da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda 
Pereira da Silva que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes diz 
que votará sim a favor dos requerimentos dos Colegas por ser coisas 
realmente bem necessárias em nosso Município, pois todos precisam ter suas 
ruas calçada e iluminadas. No que diz respeito a solicitação para que haja 
campeonatos isso é de grande importância, pois é um incentivo a prática de 
esporte que trás a todos mais saúde. Com relação ao voto de aplausos a 
Jornalista Jô Mazarolo diz que a mesma é merecedora por ter levado o nome 

de nossa Cidade a muitas partes por suas entrevistas e valorização a nossa 

cultura, diferente de alguns que buscam reportagem para fazer chacota de 
nossa Cidade. Ainda com relação ao título de cidadão pombense ao Secretário 
e amigo Jairo Rubens esse é merecedor dessa homenagem por tudo que já fez 
e ainda estaria fazendo por nossa Cidade. Sobre o PSF de Chã dos Patinhos 
diz que teria sim votado na Sessão passada no Requerimento do Colega José 
Roberto para sua restauração e a escolha do nome do saudoso Sr. Otacílio 
para o mesmo é algo justo por tudo que aquele homem fez por aquela 
Comunidade, sendo isso uma singela homenagem ao mesmo. Usa da palavra 
a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentos ao 

Plenário e a todos os presentes diz que algo que lhe chamou a atenção foi o 
grau de importância desses requerimentos, reforçando cada pedido de nossa 
população que deseja apenas melhoria para nossa Cidade. Diz que é ) 
admirável o PSF de Chã dos Patinhos ainda não ter sido nomeado visto já 

existir a tantos anos. Quanto ao título de Cidadão Pombense diz que o Sr. Jairo 
Rubens é uma das pessoas que mais ama Pombos e luta para o bem e 

desenvolvimento de nossa Cidade. Tece alguns elogios ao mesmo entre esses 

pela criação da Casa das Juventudes que foi um grande incentivo que levou 
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muitos jovens ao SERTA. Concluindo agradece ao Sr. Jairo por tudo que o 
mesmo já tem feito e vem fazendo por nossa Cidade. Não havendo mais 

discussão das matérias apresentadas, é posto em 1º e 2º votação a Emenda 
ao Projeto de Lei nº 05/2023 a qual após haver um empate é aprovada com o 
voto de minerva do Sr. Presidente o qual encaminha o Projeto de Lei nº 

05/2023 ao Setor Jurídico para as devidas providências. Novamente de acordo 
com o Plenário são postos em bloco para votação os Requerimentos de nºs 49 
a 55/2023 os quais são aprovados por unanimidade. Em seguida e de acordo 
com o Regimento Interno desta Casa o Sr. Honório Alves de Freitas usa da 
palavra fazendo uso da Tribuna Popular conforme foi requerido pelo mesmo a 
fim de fazer algumas explanações referentes aos seguintes pontos: direitos e 
deveres das crianças e adolescentes, psicologia nas escolas e segurança 
pública em nossa Cidade. Não havendo mais matérias para deliberação, o Sr. 
Presidente encerra a presente Sessão convocando a próxima para o dia 11 do 
corrente a hora regimental. Em seguida faculta a palavra aos Vereadores 
inscritos para explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo 
José de Freitas Andrade que após cumprimentos ao Plenário e todos os 

presentes fala sobre um incidente que aconteceu no campeonato que teria 
patrocinado e tendo o rapaz que se machucou ter que ser socorrido de 
imediato, conseguiu através do amigo Manassés Braz que uma ambulância 
fizesse aquele socorro e tudo terminou bem. Quanto aos seus pedidos para 

conserto, capinação e iluminação das ruas diz que uma dessas é ao lado da 
casa do Sr. Prefeito e caminho que o mesmo transita todos os dias, mas 

infelizmente o mesmo não ver essa necessidade. Infelizmente na rua citada do 
Loteamento Xavier, se não for acesa as lâmpadas em frente as suas casas, os 
moradores ficam as escuras, pois não há se quer um ponto de iluminação. 
Quanto ao seu pedido para incentivo ao esporte diz que é admirável ver que o 
Secretário de Turismo ao invés de incentivar a prática de esportes, vai 
acompanhar os serviços com máquinas nas estradas. Cita que muitos jovens e 
adultos do nosso Município vêm praticando diversos tipos de esportes, porém é 
muito importante que recebam incentivos por parte da Secretaria de Esportes. 

Concluindo diz que a noite estará participando de um bate papo no programa 
Descascando o Abacaxi. Usa também da palavra o Sr. Vereador Antonio 
Severino da Costa o qual após cumprimentos ao Plenário e a todos os 
presentes agradece a todos que vieram prestigiar os trabalhos desta Casa. 
Comenta que veio falar sobre como ver este Município o comparando com u 
circo que tudo é feito debaixo dos panos e diferente do que alguns estariam 

dizendo de que esta Casa se libertou, mas na verdade é que não querem que o 
povo deste Município saiba da verdade, mas na próxima eleição todos saberão 
onde está a verdade e no que diz respeito a sua pessoa, desafia alguém vir lhe 

provar se tudo o que prometeu não teria sido cumprido, diferente de alguns. 
Fala com relação ao Secretário de Cultura está trabalhando nas estradas o 
chamando de Ministro e fala sobre o fato do mesmo não apresentar sua 
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declaração de imposto de renda sendo ele um gestor público. Comenta sobre o 
festival de violeiros que não esteve presente nenhum representante da 

Prefeitura dizendo que isso foi algo vergonhoso, pois aqueles violeiros não 
tiveram o apoio que mereciam, deixando um abraço e parabenizado o violeiro 
João Ferreira. Pergunta ao Poder Executivo pela comemoração do dia 1º de 
maio que ficou esquecido, principalmente na Usina Nossa Senhora do Carmo 
onde o Executivo não teria mais crédito, diferente dele próprio que tem crédito 
onde anda. Tece elogios ao amigo Honório Alves por suas explanações. 
Comenta que receberam hoje um ofício sobre as merendas com datas de 

validade vencida dando o mesmo uma desculpa esfarrapada pondo a culpa no 
fornecedor, mas diz que a culpa disso seria de quem recebe, pois compram 
uma coisa e paga por outra como é o caso da qualidade da farinha que estaria 
sendo servida na merenda escolar do nosso Município, algo que segundo ele, 
nem os porcos querem comer. Reclama da pequena quantidade de merenda 

da escola da Usina para servir a cento e oitenta e quatro alunos e ainda de má 
qualidade, sem contar que há escolas dentro da Cidade que não tem nada para 
servir na merenda e nem tem produtos sanitários como é o caso da escola da 
Usina. Concluindo pede ao Senhor Presidente que o mesmo aplique nesta 

Casa o que diz o Art. 42 do Regimento deste Poder e deixa claro que 
Secretário nenhum vai poder mandar neste Poder querendo ditar o que deve 
ser dito. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira que 
após cumprimentar ao Plenário e todos os presentes diz que estaria havendo 
um verdadeiro descaso pelo caso da falta de merenda nas escolas e datas de 
validade vencida. Diz que não interessa quem estaria fornecendo e sim o tipo 

do alimento que estaria sendo comprado pelo Município. Desafia o Sr. Geneci, 
Secretário de Cultura a usar a Tribuna desta Câmara e fazer a defesa de tantas 
denúncias que são apresentadas. Quanto ao fato dessa merenda vencida, os 
responsáveis irão prestar contas ao Ministério Público. Falando da visita à 

iluminação, mesmo inexistente. Comenta que não poderá ficar calado mediant 
tanta mentira como as que estão nas redes sociais. Parabeniza os jovens que 

estão destacando nosso Município através do esporte que praticam, embora os 
mesmos não recebam incentivo algum do Poder Executivo. Relembra a 
situação em que ainda se encontra o portal da Cidade que já completou um 
ano do início da Obra e deveria ter sido feito em cento e vinte dias, mas até 
agora não é visto a sua conclusão. Usa também da palavra a Sra. Vereadora 
Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após cumprimentar o Plenário e todos 
os presentes diz que o que aconteceu hoje na apresentação da Emenda ao 
Projeto, nada mais foi do que seguir o que outros Municípios fazem por seus 
Conselheiros. Com relação ao uso da Tribuna Popular, assim como aconteceu 

Usina diz que viu o abandono em que a mesma se encontra principalmente a 
situação daquele campo de futebol e o fato daquela população ter que 
caminhar às escuras. Hoje grande parte das ruas daquela Usina continua as 

escuras embora tanto dinheiro seja recebido pelo pagamento da taxa de 
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com o Sr. Honório outros também podem fazer, basta solicitar a esta Casa e 
apresentar o que deseja explanar. Diz concordar com o que disse sobre 
educação de nossos filhos, pois a escola dá conhecimento, mas regras, limites 
e respeito isso tem que vir dos pais e não esperar que isso seja ensinado nas 
escolas. Sobre as mortes citada pelo amigo Honório diz que isso foi 
engavetado como se fosse algo corriqueiro e na verdade foi uma mãe grávida e 

seu outro filho. Com relação a alimentos vencidos pede que isso seja debatido 
e não venha mais acontecer e o Setor de licitação possa dar mais atenção e 
responsabilidade nessa questão, lembrando que Pombos tem a melhor farinha 
da região e isso não pode mais acontecer. Tece elogios ao Secretário Jairo 
Rubens pela atenção prestada ao nosso Município e pede ao Diretor de 
Transportes Valdir Guilherme que os informe sobre como estaria sendo feito 

esse trabalho. Fala sobre o poço artesiano do Sítio Maracujá que estaria dando 
água e terá aquele serviço concluído. Parabeniza o Colega Rivonaldo por 
tantos anos de incentivo ao esporte na Comunidade Rural e por seu 
requerimento para que haja torneios que é um belo incentivo a essa prática. 
Usa ainda da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes agradece aos Colegas por 
aprovarem seus requerimentos destacando mais uma vez o motivo que qual 

apresentou essas solicitações. Pede que a Secretaria de Obras olhe com a 
devida atenção a esse pedido para o PSF de Chã dos Patinhos. Sobre as 
críticas feitas aqui diz que toda a crítica é construtiva e por isso deve ser dada 
a devida atenção ao que vem sendo apresentado aqui e procurar melhorar. 
Concluindo fala sobre o convite recebido para participar da palestra de 
empreendedorismo hoje que é muito importante e espera que todos os 

interessados possam se fazer presentes. Não havendo mais Oradores inscritos 
para usar da palavra o Sr. Presidente passa a Presidência para fazer algumas 
explanações. Após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes tece 

alguns comentários ao que foi dito nesta Casa e desde já diz que deseja 
convocar os membros da Comissão de Educação, Saúde e Bem Estar Social 
deste Poder para que junto com o CAE — Conselho de Alimentação Escolar 
apure o que realmente estaria acontecendo com relação a merenda escolar e 
poder sanar esse problema, pois esta Casa não poderia ficar omissa a uma 

falha tão grande. Diz ainda que gostaria de se fazer presente a essa reunião 
quando a mesma for marcada e sobre o que estiver sendo falado ou j 
apresentado em documentação nesta Casa, desejará que a Secretaria/ | 
competente remeta a este Poder uma resposta para que o povo tome 
conhecimento dos verdadeiros fatos e do que está sendo feito nesse sentido. 
Retornando a Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar, "/ 
lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada, sera assinada pelo Sr. | 
Presidente e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 04 de maio de 2023. 
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